
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 824
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 23 september 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Maatwerkbedrijven  -  Verankering in de Vlaamse economie

De Commissie voor Economie, Werk, Sociale Economie, Innovatie en Wetenschapsbeleid 
hield op 14 december 2017 een hoorzitting over de rol van de maatwerkbedrijven in de 
verankering van de Vlaamse economie (Parl.St. Vl.Parl 2017-2018, nr. 1452/1). Aanleiding 
was een studie die werd gemaakt door de provinciale ontwikkelingsmaatschappij (POM) 
West-Vlaanderen. Daaruit bleek dat maatwerkbedrijven wel degelijk een fraaie 
toegevoegde waarde kunnen geven aan de economie, naast het sociale aspect waardoor 
ze mensen met een grote afstand tot de arbeidsmarkt kansen geven om actief te worden. 
Tegelijk blijkt ook het belang van mogelijkheden tot ondernemerschap voor 
maatwerkbedrijven. Dat laatste principe is ook opgenomen in het Vlaamse regeerakkoord.

Tot nog toe is deze oefening helaas alleen voor de provincie West-Vlaanderen gemaakt. 
Tijdens de hoorzitting heeft collega Emmily Talpe aan toenmalig bevoegd minister voor 
Sociale Economie Liesbeth Homans de vraag gesteld om deze oefening voor heel 
Vlaanderen te doen. Die maakte toen haar voornemen bekend om deze studie te laten 
uitoefenen.

1. Heeft de studie van de POM West-Vlaanderen inmiddels ook navolging gekend om de 
rol van maatwerkbedrijven in de verankering van de economie in de andere Vlaamse 
provincies te onderzoeken? Zo ja, wie voert die studies dan uit en in welke timing is 
voorzien? Zo niet, waarom werd die opdracht nog niet uitgegeven en wanneer zal dat 
alsnog gebeuren?

2. Krijgt ook de studie van de POM West-Vlaanderen nog een update?

3. Hoe zal de minister in het kader van de doelstelling uit het Vlaamse regeerakkoord om 
het ondernemerschap in de sociale economie te stimuleren zorgen voor een goede, 
actuele, academische en cijfermatige onderbouw?
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1. Eind vorige legislatuur (2018) werd een bestek uitgevaardigd voor een studie naar 
de economische verankering en meerwaarde van maatwerkbedrijven in Vlaanderen 
(m.b.t. de hun aangeboden goederen en diensten), aldus het Departement WSE. 
Hierbij werd een belangrijke focus gelegd op het in kaart brengen van de industriële 
verankering van de sociale economiebedrijven binnen de Vlaamse economie. De 
opdracht werd aan Deloitte Consulting & Advisory CVBA gegund.
De studie werd ondertussen (2020) opgeleverd. Op dit ogenblik wordt onderzocht 
welke concrete beleidsconclusies en/of beleidsmaatregelen er aan gekoppeld kunnen 
worden. De studie zal nog dit jaar worden vrijgegeven.

2. Of de studie van de POM West-Vlaanderen nog een update krijgt, behoort tot de 
autonomie van de POM West-Vlaanderen. De initiële studie van de POM West-
Vlaanderen gebeurde in samenwerking met 4Werk, het platform van 24 
maatwerkbedrijven in West-Vlaanderen. Mijn administratie geeft aan geen zicht te 
hebben of er eventueel nog een vervolgstudie komt.

3. Met het oog op een degelijke cijfermatige onderbouw van het ondernemerschap in 
de sociale economie blijft het Departement WSE ook in 2021 inzetten op het 
monitoren van de sociale economie. In 2020 werd de rapporteringstool verfijnd met 
cijfers op het niveau van de lokale regierol sociale economie (gemeentelijk of 
bovengemeentelijk samenwerkingsverband) en op het niveau van de provincie. In de 
loop van 2021 zal het Departement WSE de rapporteringstool verrijken met 
specifieke VDAB-data en beschikbaar stellen op de website.
Daarnaast vonden er recent een aantal trendstudies plaats, specifiek ter 
ondersteuning van het ondernemerschap in de sociale economie. Het gaat dan om 
studies inzake maatschappelijke noden, industriële noden, e-commerce, 
hernieuwbare energie en circulaire economie. U kan deze thematische 
trendonderzoeken  terugvinden op de website www.socialeeconomie.be.


